

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (1274) | 15 июня 1944 г. | Четверг

Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно прозалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отныне это дело, как достижение высшего порядка.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дзотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белых финнов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию ТЕРИЙОКИ, важный опорный пункт обороны противника ЯППИЛЯ и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов КИВЕННАПА, РАЙВОЛА, а так же заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Нский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничто-

жил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белых финнов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника. В районе северо-западнее и севернее города Ясы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 63 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города ЯССЫ (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА ВЫПОЛНЕН

Установленный план сева ров выполнен полностью 10 июня, яровых культур и посадки картофеля колхозами нашего района в количестве 12730 гекта-

10 июня войска Ленинградского фронта перешли в наступление на Карельском перешейке. Прорвана сильно укрепленная, развитая в глубину долговременная оборона финнов. Наши войска за два дня продвинулись вперед до 24 километров, овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТЕРИЙОКИ, важным опорным пунктом обороны противника ЯППИЛЯ и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

Слава доблестным войскам Ленинградского фронта!

Смерть немецко-финским захватчикам!



Колхознику И. И. Федину (колхоз «Большевик», Пашского района, Ленинградской области) — 67 лет; два его сына сражаются на фронте. В артельном хозяйстве много дела: надо исправить телеги, починить изгородь, подготовить инвентарь. И старик Федин работает с максимальным напряжением. Он уже изготовил нужное количество граблей к предстоящей сенокоске.

Работать так, как трактористы т. т. Карпов и Бакулин

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы Пантелей Иванович Карпов и Федор Иванович Бакулин, работая в Мотовиловском колхозе на тракторе Т-2Г, с первых дней работы пахали по 7 га за смену. Увеличив производительность труда тов. Карпов стал пахать по 19 га, а тов. Бакулин по 15 га за смену.

За пятидневку с 5 по 10-е июня тов. Карпов вспахал 70 га, а тов. Бакулин — 50 га. При таких темпах работы они в ближайшие дни выполнят годовой план тракторных работ.

Любовь к своему делу и самоотверженный труд помогли им в социалистическом соревновании среди трактористов Чернухинской МТС занять передовое место.

М. ШАНУНЬКИН.

Детям фронтовиков

Водушевленные победоносным наступлением Красной Армии рабочие и служащие Балахонихинского леспромхоза собрали и передали в фонд детей, пострадавшим от немецкой оккупации облигаций государственных займов на 23650 рублей. Тов. Никитина внесла облигаций на 1700 рублей, тов. Васильева на 1350 рублей.

Коллектив лесхоза внес облигаций на сумму 36000 рублей. Коллектив промкомбината — на 21435 рублей.

Всего в фонд детей, пострадавшим от гитлеровских бандитов, внесено облигаций государственных займов на 81085 рублей.

Наши очередные задачи

В ответ на исторический Первомайский приказ товарища Сталина колхозники и колхозницы нашего района работая самоотверженно, не покладая рук, стремятся как можно больше дать стране сельскохозяйственных и животноводческих продуктов.

Выполняя свой патриотический долг перед Родиной, Красной Армией, под руководством районной парторганизации, колхозы района 10 июня выполнили государственный план весеннего сева и продолжают сеять сверх плана.

По своевременное проведение весеннего сева в колхозах это еще только начало борьбы за урожай. С каждым днем объем работ в колхозах увеличивается, встают новые задачи разрешение которых будет зависеть от активного участия в работе всех колхозников, и от умелого руководства председателей колхозов.

Борьба за высокий урожай немислима без тщательного ухода за посевами. В передовых колхозах Питерского, Ломовского и Чернухинского сельсоветов не плохо проводят прополку. Однако многие колхозы района прополку посевов не организуют понастоящему, к таким относятся колхозы Пустынского сельсовета.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) определили сроки для каждого колхоза по вспашке паров. Отдельные руководители колхозов правильно поняли эту задачу, закончив весенний сев, приступили к вспашке паров. Такие колхозы, как «Первый» — председатель тов. Акишина, из плана 37 га, поднято паров 25 га, колхоз «Добрый путь» — председатель тов. Котков, выполнил план подсема паров на 70 процентов. Организованно проводится работа по подсема паров в колхозе имени Максима Горького — председатель тов. Голова.

Чернухинская МТС — директор тов. Шанунькин, перевыполнила план весенне-полевых работ и все трактора переключены на подъем паров. Дное положение в Коваксинской МТС, директор тов. Зарин, по боевому не организовал работу тракторных отрядов, не установил контроля за работой тракторов, в результате чего МТС затянула выполнение плана весенне-

полевых работ. Руководителям Коваксинской МТС нужно в ближайшие дни завершить план весенне-полевых работ и все трактора переключить на вспашку паров, добиваясь перевыполнения государственного плана.

С целью пополнения колхозных ферм следует в широких размерах развернуть контрактацию телят и покупку их у колхозников и не членов колхозов. Эта работа важная, медлить с ней нельзя. Особое внимание нужно обратить на увеличение маточного поголовья колхозных ферм и уход за ними.

Развитие общественного животноводства и повышения продуктивности скота зависит прежде всего от работников животноводства, от правильной организации труда на фермах. Сейчас же надо готовиться к стойловому периоду, ремонтировать скотные дворы, готовить материал для строительства новых помещений. Время пришло заботиться и о кормах на зиму. Пора начать закладку раннего силоса и проведение сенокоса.

Следующая задача, решение которой невозможно дальше откладывать, — это подготовка к уборке урожая. От успешного проведения подготовки будет зависеть получение высокого урожая. Об этом должны помнить колхозники, руководители колхозов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций и председатели исполкомов сельских советов.

Разрешить в срок все эти задачи — это значит выполнить с честью свой долг перед Родиной — собрать богатый урожай в 1944 году.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Много требуется труда для разрешения стоящих перед нами задач, но они вполне выполнимы.

Боевая задача всех коммунистов и комсомольцев, агитаторов, — шире развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая, по-большевистски возглавить патриотический подъем колхозников и направить его на еще большее усиление помощи фронту.

Секретарь РК ВКП(б)
В. ОБДИН.

Досрочно выполнили государственные поставки

Борясь за выполнение государственных поставок, досрочно выполнили годовой план по сдаче мяса колхозы: «Красная Покровка», «Широкий». Вблизи к выполнению годового плана сельхозартели «Первый» и «Ударник» — Селякинского сельсовета.

Полностью выполнили годовой план шерстепоставок колхозы: «26 бакинских комиссаров», «Большевик», «Доброволец», «Красная Покровка», «Трудовик».

Ф. ФРОЛОВ.

Пишет ваш бывший ученик...

Горьковская область, Чернухинский район, село Чернуха, средняя школа, Марии Павловне Возницкой

Дорогая Мария Павловна!

Пишет вам бывший ваш ученик, а теперь старший сержант — механик-водитель Николай Чубаркин.

Семь лет я проучился в вашей школе. Эти школьные годы — самое отрядное мое воспоминание. Как часто в боях вспоминаю я наше село, уютную, любимую школу и вас, окруженную ребятами, нашу любимую учительницу.

Сейчас у нас дни затишья, и я решил написать вам это письмо, рассказать немного о фронтовой жизни. Ведь это вам, школе, где в 1941 году я вступил в Ленинский комсомол, я обязан тем, что стал комсомольцем, советским воином.

В мартовских боях на Украине я получил свое боевое крещение. Хорошо запомнился бой за деревню М. Нам было при-

казано, действуя с автоматчиками, занять деревню. На рассвете танки ворвались в населенный пункт и застали немцев врасплох. Они поспешно бежали из деревни. У окраинных домов стояло 7 орудий. Мы так и не дали немцам открыть огонь. Две немецкие пушки я подавил гусеницами танка.

На фронте, во время боев, меня приняли в кандидаты партии и я дал обещание воевать еще лучше, быть беспощадным к врагу. Командование наградило меня орденом Славы 3-й степени и медалью «За отвагу».

Буду очень рад получить от вас письмо. Мой адрес: Полевая почта 89570.

С фронтовым приветом старший сержант.

НИКОЛАЙ ЧУБАРКИН.

Трудится на полях не покладая рук

Здравствуйте дорогие земляки!

Примите мой фронтовой привет и пожелания успехов в работе на колхозных полях.

Уходя на защиту своей Родины, я дал клятву честно и добросовестно защищать вашу мирную, счастливую жизнь, вашу работу, на благо и процветание нашей любимой Родины.

Мне приходилось участвовать в боях за оборону волжской твердыни Сталинграда, куда немецкое командование яростно бросало свои бронированные силы, дивизию за дивизией, но эти хваленые немецкие «тигры», «фриванды» и «пантеры» с многочисленными людскими резервами были отброшены от стен города — героя

нашей доблестной Красной Армией.

Правительство высоко оценило мои заслуги перед Родиной, наградив меня орденами «Красного Знамени» и «Отечественной войны» 2 степени и медалью «За оборону Сталинграда».

Получая эти высокие награды, я еще раз поклялся беспощадно уничтожать фашистских гадов.

Товарищи земляки! Мы, фронтовики, внимательно следим за работой тыла и призываем вас трудиться на колхозных полях не покладая рук.

Житель поселка Малиновки Бурякин Константин Иванович.

П. левая почта 71606 «Д»

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Военные действия англо-американских войск в северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Карантан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а так же городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиационные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-кило-

метровой полосы. Сообщается, что в действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены так же городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

ЛУЧШИЕ ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА

По решению Исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за самоотверженную работу присвоено звание лучшим животноводом района

Сергею Ивановичу Худякову — свинару Криушинского колхоза, присвоено звание „**Лучший свиновод**“. Тов. Худяков в прошлом году от 9 свиноматок получил и вырастил 135 поросят. В текущем году за первый опорос от каждой свиноматки получил и сохранил по 8 поросят. Свины и помещения содержатся в чистоте.

Василию Михайловичу Чунину — конюху колхоза им. Молотова, присвоено звание „**Лучший конюх**“. Тов. Чунин за 13 лет работы на ферме вырастил 170 жеребят. В текущем году получил 14 жеребят, все жеребята полностью сохранены. Лошади, помещения и сбруя содержатся в чистоте и порядке.

Соревнование работников животноводства

Сводка райзо о выполнении плана надоя молока колхозными фермами на 1 июня 1944 года, в процентах к годовому плану

Наименование колхозов	Проц. выполнения	Наименование колхозов	Проц. выполнения
Красная Покровка	38,6	Имени Молотова	17,3
Культура	38,5	Криушинский	16,1
10 год Октября	38,3	Пологовский	15,7
Трудовик	33,4	Красный Партизан	14,9
Имени Фрунзе	33,4	7 съезд Советов	14,2
Добрый путь	30,1	Ударник	13,4
Судебский	29,3	Авангард	13
Красная Кокоревка	28,7	Путь к социализму	12,9
Им. М. Горького	27,6	Доброволец	11,5
Широкий	26,7	Большевик	11,2
17 партсъезда	25,7	Новый Мир	11
Первый	25,6	14 год Октября	10,9
Красный Питер	24,3	2-я пятилетка	10,6
Смычка	24,1	Красная Ломовка	10,3
Наумовский	23,5	Гигант	9,5
Имени Ленина	23,4	Имени Буденного	9,4
Вперед	21	Новая Жизнь	9
РКК Милиции	19,8	1 Мая	8
Красная Малиновка	18,8	Красное Озеро	7,9
Красное Знамя	18,7	Им. Сталинской Конст.	7,5
Красная Поляна	18	Имени 18 партсъезда	7,3
17 год Октября	17,5	Двигатель Революции	7,2

На ферме нет порядка

Животноводство является важной отраслью сельского хозяйства, но в колхозе «Большевик» вопросам дальнейшего развития общественного животноводства и увеличения продуктивности скота не уделяют должного внимания и не случайно, поэтому, план по крупному рогатому скоту выполнен всего лишь на 61 процент, свиньям — на 64 процента, овцам — на 61 процент и птице — на 26 процентов.

В колхозе в текущем году пало 5 лошадей, 5 голов крупного рогатого скота, 7 свиней и 10 овец. В мае месяце было 10 случаев вынужденного забоя. На ферме царит полнейшая распушенность и безответственность. 13 голов крупного рогатого скота завязли в речке Чернушке и только 5 из них удалось отходить. База бы, что все эти факты должны были тревожить правление колхоза. Но ни правление колхоза, ни заведующие МТФ т. т. Шахаев и Жирнова порядков на фермах не наводят.

Агитаторы на ферме редкие гости, социалистическое соревнование среди работников фермы не организовано.

Партийной организации следовало бы вмешаться в работу фермы и навести необходимый порядок.

И. ИВАНОВ.

Школьники вышли в поле

Учащиеся начальной Чернухинской школы вышли в поле на прополку яровых культур в колхоз «Авангард». На прополке организовано два отряда, руководят ими учителя, за несколько дней они прополчили один га.

Школьники и раньше помогали колхозу. Они собирали золу, куриный помет и картофель для посадки.

А. КЛИМИНА.

Комсомольцы выстроили школу

По инициативе комсомольцев, под руководством учительницы — комсомолки тов. Рябовой, в пос. Петровка построена новая школа, оборудование которой и заготовка стройматериалов производились исключительно силами комсомольцев. В этом году ребята будут обучаться в чистой, светлой, просторной школе.

А. ОРЛОВА.

Профсоюзно-комсомольский кросс

С 28 мая по 11 июня в районе проведен профсоюзно-комсомольский летний кросс. В кроссе приняло участие свыше 2 тысяч юношей и девушек. Уложились в нормы комплекса ГТО 1800 ч. Особенно организованно кросс прошёл в Волчихинской НСШ, Селеме и на военно-учебных пунктах. Комсомолец из Мотовиловского колхоза Леша Звонков расстояние 1 километр пробежал за 3 мин. 17 сек. В. ГАЛКИН.



Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днестр, оказывало местное население. Рыбак деревни Колодрипка, Борщевского района, Тарнопольской области, Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переправил на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командование представило его к правительственной награде. НА СТИМКЕ: Советский патриот Василий Иванович Петрик.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Народный суд Чернухинского района рассмотрел дело Ларина В. М. и Уставщикова М. Н., обвинявшихся в краже мелкого скота (овец и коз) у граждан села Волчихи и за незаконное хранение холодного оружия. — приговорил последних к 1-му году лишения свободы каждого с немедленным заключением под стражу.

Н. ЧАНАЕВ.

По следам наших выступлений

На помещенную в номере 24 заметку «Ликвидировать отставание» секретарь парторганизации колхоза «Вперед» тов. Зобнин сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Приняты меры к устранению недостатков.

Извещение

19 июня, в 10 часов утра, в парткабинете состоится семинар секретарей первичных партийных и комсомольских организаций с вопросами:

1. О работе с беспартийным активом. (Доклады с мест).
2. Об агитационно-массовой работе в летний период. (Доклады с мест).

3. Доклад о текущем моменте. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Отв. ред. Е. С. КЛИМАХИН.

С пастбища в лесу, в районе кардона Кужелай

ПРОПАЛ БЫК

возраст год 10 месяцев, Семетальской породы, комолый, белой бурой масти.

Знающих просьба сообщить. ЧЕРНУХИНСКИЙ ЛЕСХОЗ.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства объявляет прием учащихся на 1-й курс.

Принимаются лица, окончившие 7-8 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендией и питанием. Иногородным предоставляется общежитие.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. К. Маркса 58, ДИРЕКЦИЯ.

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 1800. Заказ № 25 МЦ 05997.